

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMŰ FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Előfizetési ár: Évesz évre 240 K, félre 120  
K, negyed évre 60 korona.  
Egyes szám ára darabonként 5 korona.

Felkészítők és kiadó:  
**DINKGREVE NÁNDOR.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Czellődműlken,  
ide intézendők a szemleli részt illető közlemények,  
hirdetések és mindennemű pénzülletékek.

## Megjött az elvtárs ur.

Most, a múlt vasárnap érkezett meg az elvtárs ur az egyik szomszéd fatáuba. A falu nevét nem arulom el, mert szegyenkezzek egy hivatal vendeg miatt.

Valószínűleg ugy történt, hogy a szocialista nagyvezérkar odafönt haditanácsot tartott, hogy miképen lehetne néhány báruánykát betérőlni a megteleltén üresen álló alkuba, mert igen megfogynakotak vala az éropénekek a partkasszába. A devizaközpont felállításá ota a rubel szállítmány is megcaappant, mert Oroszországban kevés a behozatal, nyilránvalóan a száraz időjárás és rossz termés miatt. Kiválasztottak tehát az apostolt s mutat megállapították, hogy minden kellékkel rendelkezik, ami a torkot, vallást és egyéb követelményeket illeti, utnak orosz-tették. Az apostol zsebrevágya a magas fellépti díjat s megígérte, hogy betaraja a ki-szabott 8 órai munkaidőt, sőt ha kedve szotylyan, talan túlórat is csinál. Ezek után felült a vonatra.

Meg is érkezett szerencsésen. Őszerehivta az elvtársakat, illetve akikből ragotkákat vélt sorozni a korcsmába. Mert hát amint tartják, borban van az igazság s a kőbontak is az ember elméje sokkal fogékonyabb, ha meg van kicsikét nedvesítve. Láthatjuk, hogy a száraz spongyával is hiába töröljük a tablat, de bezeg, ha kicsikét nedves, mudiárt nyeli a krétát. Ilyenformán lehet az emberi elme is berendezve. Az elvtárs ur megjelent a korcsmában s jól ápolit kezéit kitarta forró ölelésre a dolgozó nép felé. Miután lelket a jelenlevő rendőrfelügyelő oltalmába ajánlotta, megajomott egy gombot a nadrágján. S azután elénekelt egy régen ismert notát, amit valamennyien kívülről tudunk s amit jó pár évvel ezelőtt tanítottak be nek. Nagyon régi lemeze volt. Kicsit kopott, kicsit hamis, de azért gondolta, megjárja a vidéken, mert sem olyan kevessek az emberek errefele. Fő, hogy lement a lemez, a publikum alimélkódott, s a napidíj meg van szolgálv.

Sők mindent beszélt, látszott hogy mindenbe ért. Beszédéből aradt a szeretet a dolgozó embertársai iránt. El is hisszük, hogy szereti őket. A polsoéka szereti a lakót, hiaz a veréből táplálkozik. Néha meglegő igazságokat is mondott. Elmondta, hogyha a gazda könyvejlműen gazdalkodik, ha több a kiadás, mint a bevétele, akkor tönkremegy a gazdasága. Ezzel nyilván arra célozt, hogy rosszul, könyvejlműen gazdalkodik a kormány, ezért pusztul az ország. Megfeledezett azonban arról, hogy a legbecsületesebb, a leg-szorgalmasabb gazda is tönkremehet, ha a jék többzör elveri a termést, vagy ha valami gacember reagyojja a keservesen felrakott hazacoskajat. Ne baragudjék az elvtárs ur, mi úgy hisszük, nemcsak a kormány az oka a nyomorúságnak, hanem van benne talan némi része annak is, hogy elvesztettünk egy há-

borut, a szomszédok elraboltak tőlünk minden, a kommunista elvtársai elprédáltak minden elprédálhatót s ami véletlenül az idő rövidsége miatt megmaradt, azt elhordták az általunk rank-zabadtott románok. Talán egy kicsit ezek is hozzájárultak a bajok növeléséhez. Kíváncsi az elvtárs ur az iskolák számát is. Ebben van is igazság, hiaz minél több, annál jobb. Ha az elvtárs ur egy sem érdekliük az iskolák iránt. Ha megkerdezőnk, van-e iskola az illető községben, aligha tudos rá felelni. Hogy korcsma van-e, arra bizonyosan. Sokolta, sőt egyenesen rosszalta, hogy börtönök is vannak. Kénytelen az ember arra gondolni, hogy kollemlően emlékei lehetnek a börtönökkel kapcsolatban. Jözan ember tudja, hogy arra szükség van, amib börtönök vannak. Utözvegre azokat talan mégse lehet átkabban, cserépbő, vagy virágos kertben tenveztetni.

Hát az elvtárs ur beszélt. Ujal, igazat nem mondott, de az időt eltöltötte. Elvégezte a dolgát, elutazott. Hazaerre előadja a jelentést; jöttem, láttam, beszéltem, kérek még egy kis pénzmagot.

Nem akartuk mindezt megírni, de igen erősen követelte a sajtószabadságot, ami azt jelenti, hogy mindent meg-zabadt meg kell írni. S különben is, akinek nem inge, ne vegye magára.  
*Dr. Rempert Elek.*

## Vitézzé avatás.

Gyönyörű önépélyre zongtak a harangok Nagyboldogasszony napján a főváros összes templomaiban. A kormányzó 727 hőst ült vitézzé. Hetszázhuszonhét hót, ami mind a vére hullásával tett szert erre a névre, az életet leve kockára, a kőlmől piros vérével pecsételte meg a világ négy tájékán azt a hőséget, azt a szeretetet, mely e huzához köti. Hetszázhuszonhét hőst, akik a rettenetes világviharban a sok ezer hős között is a legzárabbak voltak, büszksége minden bajtársnak, a szőlőnek; a testvérnek, a gyermeknek, öszksége minden magyarnak. Vitézzé ütöttek 727 igazi magyart, akik a háboru után mikor megtántorodtak sokan, kicsinyek és napok közül, szilárdan álltak, mint a sziklaszál s akikre bátran mondhatja a kormányzó, ezekre a sziklákra felépíthetjük a jövendő Magyarországot. Most vitézzé ütöttek őket, hogy a név örökre hirdesse ivadékról ivadékra, hogy milyen virágok nyíltak ki a drága magyar talajból.

Gyönyörű önépély volt a Margitszigeten levő versenypálya tribúnja előtt volt felállítva az emelvény a kormányzó, József herceg és családja, a kormány, a főrendiháza, a nemzetgyűlés, a vitézi szék tagjai és a többi előkölöségek számára. Az emelvényről hatalmas szőnyeg vezetett a kápolnáig, hol az isteni tiszteletet tartották s két oldalon állt fel a vitézzé avatáshoz megérkezett hősök tömge. 727 hős valamikor az orosz

erdők, olasz kősziklák földalatti lakosai most hűnöpelt résztvevői egy országos önépéségnek. A kormányzó emelvénye előtt két oldalt a Ludovika akadémia disszázada s egy cserkész század volt felállítva. Azontal a r-ugeg közőnség. A kormányzó megérkezését fogadó óriási lelki sedés leszállapulta után a kápolnában Zadravetz tábort pőspök mondott misét, majd beszédet, utana a görög kath, a ref, az ev. és unitárius lelkesek. Az istentiszteletek után a kormányzó a vitézi szék tagjaival együtt átvonult az oltárhoz, hol egy asztalon fektűt a vitézi pajzs, kard és a rend törvényei. A kormányzó a következő beszédet intézte a vitézekhez:

— Vitéz bajtársaim! Büszkeséggel és szeretettel nézek végk soratokon. Nagy és nehéz időkbén ti bizonyítottak a legjobbaknak. Vitézgekben és honfériyekben titeket csak azok mulhatnak felől, kik lelkesedéssel áldoztak fel hazájukért fiatal életüket és ma idegen földben porladoznak, váruan a feltámadást.

— Múlt évben azomu óhajomnak adtam kifejezést, hogy mihamarabb gyökert verjen a vitézi rend a várzattala telvény magyar földben; legyen belőle hatalmas tömegyűd, amely dacolhasson a második ezredév viharáival.

— És ime, megertük, hogy a második vitézi avatásom hűvezáshozonhét vitézgekben, hunszeretettelben és hűségben kiváló igaz magyart ferít részesíthetünk a Haza és Nemzet elismerésében.

— Nehéz, súlyos idők próbákveit a férfírienyeknek. Erős hűd, kemény kötésű hűségben kipróbált férfíakötvel a vajúdo, forrongó hon.

— Fokadalmatokat, hogy mindenkor messzevágított páldákat fogtok előljárni a hazafias erények gyakorlásában, a súlyos megpróbáltatásokkal küzdő Haza-szent nevében elfogadom. Áldás és boldogság fakadjon felkes, onzetlen törekvésetek nyomán. A vitézi rend pedig legyen turáni fajunk büszksége, melynek működését Isten áldása kísérje.

A beszéd után Hegyessy alezredes a karddal háromszor megköszönte a pajzsot, jelölt annak, hogy kezdődik az avatás, majd Nagy Pál a főkapitány helyettese átnyújtotta a kormányzónak a kardot s Stréter volt honvédelmi miniszter felolvasta a következő vitézi eskűt:

En X. Y. önépélyesen eskűszöm az élő Istenre, aki Atya, Fiu, Szentlélek, teljes Szentháromság, egy igaz Isten és minden ami előttem szent, hogy a csonkítatlan ezeréves Magyarországhoz és annak alkotmányához, a magyar nemzeti eszméhez, a magyar törvényekhez és jószokásokhoz, magyarságai Horthy Miklós urhoz, Magyarország imelvénye, a kormányzójához, a Vitézek főkapitányához, mindhalálíg hű leszek. Eskűszöm, hogy a Vitézi szervezet

## Megtérül a költsége ha férfi- és fiuruha szükségletét beszerzi

**ALTMANN BERNÁT** Angol ruhaárúházában P á p a, Kossuth Lajos-u. 9. sz.

Nagy választék békebeli minőségű mindenfajta kész férfi- és gyermekruhákban, angol felöltők és esőkabátokban, könnyű lüszter és vas-ruhákban

Külön mérték szerinti osztály. Gyapjuszálék méterenkénti eladása.

Hogyan lang 45 korával 800 koronát meglakított? Vegye meg a „ZEUS“-t

Savanna különlegesség. Csopiatos hatása abban nyilvánul, hogy hideg ton galvanzál bármilyen fémre, mely már színt elvesztette, egyszeri utiszáttas utau eredeti új színt adja vissza. Amoly fémtárgy. Amely Zenssal tisztított, többé nem okszíródik. Egy csomag ZEUS megfelel 40 üveg tisztított színező aranyra. Vörös és sárgázott pilanau alatt nikkelen. Ezen francia mérnök ideális találmánya Magyarországon orrasi színezéssel bírt. Készít: Dr. Vés, I. Rue D'Enghien Paris.

Egyedemlási örök-tár Herold Mór tiszter és garmatári nagykereskedő Czellőmölki

Kapható szomagonként 1 izmk. 45 K.

Eladó ház.

Egy nagyobb ház szép nagy gyümölcsös kerttel azonnal eladó. Amerikából hazakértezteknek kiváló jó véleli alkalom. Cim a kiadobivalban.

DOLLART

6s más félegy-pénzeket a legmagasabb árnyamon vásrolj a Kemenesaljai Takarékpénztár R. T. Czellőmölki.

Női divatszalon megnyitás

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy Czellőmölkiön Deak-utca 7. szám alatt szalonunkat megnyitottuk. Erre vonatkozólag felhívjuk becses figyelmüket, hogy 18 éves párisi és londoni gyakorlatunkal fogva a legkényesebb igényeket is kielegejük. Elváltunk egy angol, mint francia kosztóm, kopony, blúz, alj, ponygyula készítés és mindennemű alakítását a legújabb divat szerint. A naggerdemű közönség szíves partfogadását kéri Nemeth Edő es neje. Szegedben, szűlő tanulóhelyek felvé-

Pályán kívül rugjuk a czelli ut porát. Kíméljük egyetlen most bamba keverni, Ily drága vitacban nagy tribúnt emelni. Inkább sétálok a korlatok mentében. S néha odanézek, ha kedvűnk van épen. Sétálni sokkal jobb, mar azon ok véreit, Memiserberked a czelli közönséget. Be fogom mutatni nekéd rendre sorra, Tekintet nekői a nemre, fajra, korra. De még más ok is van, követek atasan, Hogy be-épejkeget az ember ne váltsón. Este fele, ha nap tőze nem éles: A korlaton belül lenni nem veszélyes. Mert ilyenkor mivel ott mozogni könnyebb, Csóardol a disznok, mindig arra jőnek. Új jönnek, mint saskak Egyiptomban régen Vagy mint a dírok, az iszony melleken. Jönnek mint poloskák a pesti szobában, Sűrű tömegekkel - armlinban. S néha jövedt is van s üsz kényesem helyben, Elfordulhat, hogy meköntőlök keljen. Mit a játékosok végre észbe kaphak, S neki-turmalnak a rófogó c-sapatnak. S addig rugdalják a szépen rögökkel. Mígtem a pályáról kidribizik őket. Tóhát gyer- csak el, fottballi-meccsre megyűnk Le van fogatva az ingyen sála jegyűnk. Az arat pedem majd a meccsnek végű, Elsőörzűk benn a Dombosok vidékén. ZsóK.

Magyarország kormányzója az inségesek megmentéséért.

Orsz. nyomorenyhító akció szervezése. A befolyó adományokból az utolsó buszszemlék is a szerencsétlenek felségelyezésére kell jutnia

A kormányzó úról Bethlen István miniszterelnököhöz az alábbi keziratot intézte: Kedves gróf Bethlen! A világháború pusztításai, a forradalom viharai, a bolsevizm rombolásai s ezek nyomán az ellenséges megszállás nemzetünknek nyomorba döntöttek. A gazdasági helyzet azóta viágszerte csak súlyosbodott. Egykor gazdag országunkban is a nyomor napról-napra nő s az inség a régen bőségek elő magyar Alföld munkásnépe között is megdöbent. Ezen gyorsan segíteni kell!

Készséghasznere nálunk nincsen ok, mert a mostoha időjárás dacára van anyyi termésűnk, hogy megélhetünk belőle, míg más országok még ezzel sem dicsőködhetnek. De okvetlenül gondoskodnunk kell arról, hogy akiknek feleségük van, vegyék le a megélhetés gondjait azok vallairól, akik dolgozni akartak és akarnak, de munkakialom híján nem juthattak megfelelő keresethez és ezért családjukkal együtt agyorra neknek a közelgő tél elé, valamint nyomorban sanylódd azon testvéreink, vallairól, akik betegség, elagultság, vagy más okból munkaképtelenek.

Ezt az állam egyedül nem tudja megvalósítani és a jobb módban elő társadalomnak is mulhatalanul ki kell vennie a részét inséges szenvedő magyar testvérei megmentésének nagy munkájából.

A nekülözök tömegeit a pusztulástól csak egy országos nyomorenyhító akció segítségével menthetjük meg, amely nemcsak néhány nemeslelkű emberbarát adományára épít, hanem a társadalom minél szélesebb rétegeinek támogatásával és közreműködésével latja el feladatát. Felhívom ezért a magyar királyi kormányt, hogy egy ilyen akció megindítása végett a szükséges intézkedéseket a legdrágábban tegye meg.

Különs sulyt helyezek arra, hogy a támogatás azoknál az inségeseknél, akik munk

megszervezte a csendőrtartásokat, helyreállította a rendet és fegyelmet. Majd nyugállományba lépéven, faradhatatlan buzgalommal látott hozzá a politika, társadalmi és gazdasági szervezkedéshez. Hány egyesület, intézmény van, amely neki köszönheti a megalakítását. A harcúterén a doberdói pokoljában az életét dobta kockára bátran a háziáért, most arra mutat példát, hogyan kell dolgozni erőt. Minden gondolata teté válik s hála-tesztennek igen sok értékes gondolata van.

Agoston Kálmán alsóságón született s 1915. júniusban vonult be a 18. hovágy gy. ezredbe. 1915. őszétől kezd 24 hónapot töltött elő-zór Volniában orosz, majd pedig a román harcúterén. Halálmegevető há torsaga s a halállal való gnyos kacéerkodása közmondássá vált az ezredben. Kétszer sebesült meg a sok vízei tett előkötése közben, de meggyógyulva újra ment harcolni. A mltűen pedig szaporodtak a medáliai, a legkisebbtől a legnagyobbig, az arany vízezői éremig. Ha néha hazatért, büszkeséggel néztek rá özvegy edesanyja és testvérei a kis alsósági házában. A háború végén katoná maradt Agoston Kálmán, de bec-dültes katonán. Mi is lehetett volna mar az, aki addig mint jó katoná példaképe szerepelt. A múlt éveken aztán tűzhelyet keresett magának Kemenes-szentpéteren s mint jó katoná, most ott teljesíti a köteleseget: dolgozik.

Kemenesalja történetében szaporodnak a dicsőséggel koszorúzott nevek. Tavaly Vitez Csótár Károlyt, most Vitez Fekete Lajost és Vitez Agoston Kálmánt emelte vítező az ország kormánya. Harom nev: harom külön magyar katoná; harom kiváló magyar hazafi. A vítező avatás alkalmából igaz büszkeséggel és örömmel tekintünk reájuk.

Czellőmölki fényképek.

Fottball-meccs.

Kedves jó barátom, most meg nem ígértem, Hogy betöppan hozzád alacsony személyem, Mert a szőlő érik s ilyenkor ott élek. Hogy megválljak tőle, nem visz rá a télek. Különb is mostan te leszel a soron, Gyere el, iyek meg a maradék borom. Tudom rólad, hogy a sportot is szereted, Ritka élvezetet szerzek majd te nekéd. Olyat, amit nem látsz, bármerre is járnál, Olyat, amit pesti ledtre se várnál. Látom kíváncsi vagy s az oldalad viszket, Elárulom, hogy a fottball meccsre viszket. Meg van már lva egy elsőrangú c-sapat, Megnézhetjük majd ha a nap tőze épad. Ki fogunk billagor Kényelem-en, István Végváradokunk a czelli Vasár-uticán. Am-lynek a végen a nyit ter-ere. Maris megerkezünk lám a Vasár-terre, Az ökrök ilyenkor a m-zón legelnek, Mi lehetünk most az urai a helynek. De bezzeg hogya ma majd előjön a szeptember, Szeghyen se fér el majd ottan az ember. Mert ez idő a beiratás ideje S mind-nki siet, hogy el ne késsek vele. Sok kicsi csacsika indul iskolába, Ökröt meg vásárra viszi a négy lába, S addig forgolodnak, addig játszódnak, Egyik itt, másik ott, de beiratkoznak. Hát mondom, amikor a nap here enged, A fottballpályára vetjük a fegyelmet. Jegyem nem váltunk, mert ez nem divat nálunk De a pályá körül korözönök, sétálunk. Emlékezhetsz rajra, majd az is tanultad. (Amde nem szivesen hallgatod a mulat) Egy némely görög bölcs sátralva tanított, S a bölcseség épen ez okból virított, Mi hogy a sport ügyön lendítsünk jókorát,

törvényeit megtartom, előljárom parancsainak feltétlenül engedelmeskedem; magyar hazámért, nemzetemért, előljároméért, derék honfitársaimért; úgy kölsz, mint belső ellenséggel szembezállok; érettek ha kell, életemet is felajánlom. Esküszöm, hogy bajtársaimnak mindenben jó példát mutatok, őket a hazafiasság és az erények utján vezetői szent kötelességemnek tartom. Isten engem úgy segítjen!

Haliljad esküszömát. Hadak-Ura Isten! Boldog én egy legyek, mint igazan eskem; Ugy adjál, vagy verjél életemben, holtamban, Segítsél, vagy atkozz minden utodomban, Hogy e szent eskütől soha el nem aliok, Beesdlletle élek és vítezők halok. Amen.

Az eskü letétele után felolvasták az összes vítezők neveit s azt is, hogy milyen foglalkozási ágából hany százalet a felavatandó hős. Erdemes lesz feljegyezni, hogy 75 százalet volt a földműves. Ezek közül való volt apja annak a kis, tíz éves fiúnak is, aki a szegény anyjával ott állott a felavatandó hősök sorának a végén s aki hangosan felzokogott akkor, mikor a kormányzó az elhunyt hősökről emlékezett meg. Az elesett hős dicsősége a kis fiucska fejére szállott s az ünneplő közönség meghatottságtól zokogva a kis árvtól ölelte szeretettel magához. Az eskü után a hősök egyenként a kormányzó elé járultak s féltérde ereszkedtek, mire a kormányzó a diszkarddál vállou érintve vítezőre avatta őket.

A felavatás végeztével a kormányzó kíséretével, testőreivel s a felavatott vítezőkkel együtt visszajött az emelvényhez, ahonét megszemlélte a Ludovikások és cserkészek díszmenetét. A Ludovikások fegyelmezettőségnek láttára felzokogt az éjlen és könybe lábbadoztak a szemek. Öreg katonák, előkelőségek siráltak a büszkeségtől. Mindenki láthatta, hogy a magyar kerketekben még nyílnak virágok, a magyar jövőadó még ígértől, szép dos ígértől teljes.

Delután fél két óraker a margitszigeti vendéglobben díszelő volt, melyen részt vettek a kormányzó, József főherceg fiával együtt, Kallay, Nagyatádi Szabó és Klebelsberg miniszterek, Sipőcz polgármester, Nádaszy főkapitány, Nagy Pál tábornok és az összes vítezők. A felköszöntők elhangzása után ősi magyar szokás szerint versbe szedve köszöntötte fel egy vítező a kormányzót, József főherceget, a rangban legidősebb vítezi, a kormányt, a vítezi szeket és mindazokat, akik a vítezi rend megalapításában közreműködtek.

Győzőről ünnep volt s különösen szép nekünk, hisz Kemenesaljának két vítező há színtén ott állott az ünnepelek között s kell, hogy ezen ünnep alkalmából mi is szívből örvözojűk a mi büszkeségeinket: Vitez Fekete Lajos ny. honvédszázados és Vitez Agoston Kálmán tart. honvéderőmestert. Örvözojűk őket, hisz mekömtatták, hogy a kemenesaljai rög nem rosszabb, mint a többi, itt is teremnek férfiak, akikben bátor a szív és lobog a hazaszeretet tűze. Fekete Lajos százados mint tényleges tiszt küzdötte végig a háborút s hosszú éveket töltött a szeb harcúterén, majd Volniában, legvégűt pedig a Doberdón és a Monte San Gabriélen. A győzőről haditettek egész sorozatát írta le a 28. hovágy gyalogezred történetébe. A kommunizmus alatt birtokán élt elvonulva s minden parancs ellenére sem vonult be a vörös hadseregbe. S aztán jött a faszabadas s ettől kezdve Fekete százados mőködése mindegyikűnk előtt ismeretes. Bámolyton energiával és szívóssággal állott a czellőmölki járás talpraállításának élére. Katonai parancsnokká nevezetűven ki,

Hol ihatunk elsőrendű Kőbányai sört?

A Kőbányai Első Magyar Rézsványserlőződe sőre Czellőmölkiön állandóan a legfrissebb állapoitban csapolva, vagy palackban kaphatók: Horváth István Magyar Király szállodájában, Sümegei Károly vasuti vendéglobben, Szalócs sőrűdőben, Demokos Ignác vendéglobben, Hubert Sámuel vendéglobben, Löwel Lajos vendéglobben, Novak Ferenc Közponi kávéházában, Kosma István Uj kávéházában. Kuthy János és Déry Andrásnál.

Nagyban állandóan kapható Herzfeld Mórnál Czellőmölki, a sörgyár megbizottjánál.

A Kőbányai Első Magyar Rézsványserlőződe sőre

Czellőmölkiön állandóan a legfrissebb állapoitban csapolva, vagy palackban kaphatók: Horváth István Magyar Király szállodájában, Sümegei Károly vasuti vendéglobben, Szalócs sőrűdőben, Demokos Ignác vendéglobben, Hubert Sámuel vendéglobben, Löwel Lajos vendéglobben, Novak Ferenc Közponi kávéházában, Kosma István Uj kávéházában. Kuthy János és Déry Andrásnál.

Nagyban állandóan kapható Herzfeld Mórnál Czellőmölki, a sörgyár megbizottjánál.

kaképek, a köz érdekében végzendő munka ellenében nyújtassék, mert ma, amikor az ország talpraállításának érdekében mindenkinek megfeszített munkát kell végeznie, mi sem áll tavolabb tőlünk, mint a munka nélküli való megelhetés féltésének gondolata.

Melég megerőltető, magyar szívről el akarok követni mindent, hogy a megelhetés gondolaj alatt roskadozókat terhet könnyűsége és állandóan figyelemmel fogom kísérni, hogy az akció céljaira Befolyó adományokból az utolsó buza-zsem is a szerencsétlenek felszerezésére jusson. Ebből a célból az egész akció működéseként ellenőrzésnek magának tartom fenn.

Ennek az akciónak sikertörténetét kell. Nem tudom elképzelni, hogy akármely csak egyet, olyan ember is ebben a csapókörök rajtolt hazában, aki veremk keszerves küzdelmét látva, nem akarja segíteni azokat, akik a pusztulás szélére jutottak. Harmadnyit rontott is az elhunyt évek romboló szellemére, linnél akarom, hogy intó szavam felzár minden alvo felkíméletre és az adóadózóknak sorába állít minden becsületlen embert.

Bizva remélem, hogy a mostani nehéz napokban is melő lesz a magyar őszbe ez meghozza testvérjert a szeretet kötelező áldozatát.

Kelt Gödöllőn, 1922. aug. 16.  
Gróf Bethlen István sk. Horváth Miklós sk.

# H I R E K.

**Zita királynő kórházban.** Hunyady József gróf levelet küldött Szombathelyi város polgármesterének, melyben Zita királyné kórházát felajánlja a polgármesternek és a város közműegyesületének IV. Károly király halála alkalmával a város által a királynőnek intézett részvételi iránítványt.

**Bérmálás.** Mikés János gróf megyéspüspök szeptember hó folyamán bérmálási körútra indul. Szeptember 23-án Gézencs és Vasárosinken, 24-én Jánosban, 25-én Káldon, 26-án Karakon, 27-én Zalaerdőden, 28-án Hosszuperesztegen, 29-én Egyházashegyen, 30-án Alsóságon és Lászákon, október 1-én Czellődömlőkön és Kemesmihályban, 2-án Nagysiklén osztja ki a bérmálás szentsekeit.

**A földművelésügyi miniszter elismérése.** A m. kir. földművelésügyi miniszter dr. Horváth László, Vasvármegye főispánjának, zásági tudósítónak, számos even a kifejező buzgó működéséért enismerő oklevelet adományozott.

**Vasvármegye területi beosztásának megváltoztatás.** Sopronvármegye közigazgatási bizottságának ülésein Ferkas Antal főispán ismertette Rakovszky Ivan belügyminiszter tervei a közigazgatás reformjára. A megbeszélés folytatán egyes vármegyék sok közönséget veszítettek, de azért a csonka területeken is megmaradt a teljes vármegyei apparátus. Jelentős területeket veszítettek ugy Sopron, mint Vas és Zalavármegyék. A belügyminiszternek az a terve, — amit az őzsi nemzetgyűlés elé terjeszt megvalósítás végett — hogy Sopronmegyét Vasmegyébe, Vasmegyét pedig Zalamegyéből egészítik ki.

**Főispánunk Budapestben.** Dr. Maróthy László Vasvármegye főispánja tegnap délután Budapestre utazott, hogy résztvegyen a gazdaságröszesszon.

**A bírák működési pontosságának földmérés.** A bírák, ügyészek és bírósági fogalmazók, a segédszemélyzet tagjai részére a miniszter a rendkívüli működési pótlókat augusztus 1-től kezdve az eddigi összeg háromszorosára emelte fel.

**Súlyos szerencsétlenség Kőszegen.** Pénteken délelőtt fél 11 órakor a közégi pályaudvaron súlyos szerencsétlenség történt. Amint a vonat bejárt, a pályaudvari büffe tulajdonosa Fester Antal főnök kérte Szakó Antal mozdonyvezetőt, engedje meg, hogy a buffet közelében álló mozdony kőzéval kitűsz-

tithassa egyik vörösboros hordóját. A mozdonyvezető készséggel eleget tett a kérésnek, a mozdony gőzcsövet a hordóra erősítették és megvertették a kőt. — azonban a gőz nyomásator a hordó egyszerre csak szétrobbant és a mellette beszélgető Festerrel és a mozdonyvezetőt messzire dobta a nagy légnyomás, ennek folytán mindketten súlyos égési és zúzódási sebeket szenvedtek. A mozdonyvezetőt Sombathelyre, Festerrel pedig a kőszegi kórházba szállították. A rendőrség azonnal megindította a vizsgálatot, hogy a gondatlanságot kit terhel a felelősség.

**Vasvármegye arváházában** a új tanévben középiskolai tanulók felvételére kezdtek, ha nem árak. Az ellátás, lakás, fűtés és világítás díjat egyenlőre havi 3500 koronában adták meg. A tartási díj előismeretekben is fizethető. Felvételi kérvényeket Vasvármegye alispánához kell benyújtani augusztus 25-ig. Bővebb felvilágosítást az Arváház igazgatóság ad.

**A magyar köztisztviselők** czellődömlői elosztóhely vezetősége értesíti a körzethez tartozó tanácsos és nyúdíjas vasutas és köztisztviselőket, hogy a kedvezményes ruhaszövetek kiosztása a helybeliek részére folyó hó 21-én, a vidékiek részére pedig 22. és 23-án történik. Szövetkezet 3 méteres, fűszövet 3 in 60 és 4 méteres női szövetek kaphatók.

**Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Dénes Ernő czellődömlői járásbíróskari íródség-tisztviselt iradástisztté nevezte ki.

**Segélykiutalás.** A pénzügyigazgatóság Jós Géza asszonyt év. tanítónak rendkívüli segélyt, Papp István kemesmihályfalvi rak. tanítónak és Tompa Lajos kemespalfalvi év. tanítónak dracásági segélyt kiutalta.

**Cirkusz.** Carle cirkusza e héten megérkezett és előadásait csütörtökön kezdetre a Vasár-terén felállított hatalmas fedett körpártában. Az előadások a legkevesebb igényeket is kielégítik, a jól idomított nemesfajú lovak játéka a közönséget bűvöletbe ejtette. A tarsulat tagjai gyönyörű játéka a közönséget napról-napra jobban vonzza a cirkuszba, hogy gyönyörködjek a magasabb műtölvágás, lejtörnasztai, zenebőhözát, baléti és nemzeti táncok kitűnő előadásában. Szőnetek alatt a bohócok és Sanyi, az ostoba August kacsatató székkel szórakoztatják a közönséget. Ma vasárnap két előadás után 4 órakor és este fél 9 órakor. Sportedvelők közönségünk partizán-ába ajánljuk ezen jól szervezett tarsulatot.

**Tíz Boban.** Hétfőn éjjel fél 3 órakor kigyulladt Barát János szalmakútja. A nagy tűzveszedelem elfojtása azonnal megjelent a bobát, némeskocsit és pírú tűzoltók, de a kárelt megmenteni nem tudták, így a 120 métermázsá száma teljesen elégett. A tűz keletkezése okát ismeretlen.

**Alapító felmérés.** A Sarvár Vidéki Takarékpénztár r. t. alapítókéjének 1.725.000 koronáról 3.450.000 koronára való felemelését határozta el. A kibocsátandó részvényekre a régi részvényeseket elővételi jöze illeti meg, melynek határideje szeptember 15-ike.

**Vánomlás.** A vónóczi ifjúság ma délután 3 órai kezdettel a Baráth-tele vendéglőben vónomlásokat tart.

**Hamis forgalmiadó bélyegek.** Újabban ismét hamisítják a forgalmiadó bélyegeket, ezuttal hamis 10 korosas bélyegek vannak forgalomban. Figyelmeztetjük az adózókat, hogy bélyegeket csak az erre kijelölt trafikokban vásároljanak, miáltal elkerülők azt, hogy hamis bélyegeket bírtokba jussanak.

**Farkas Imre új szindarabjának** legszébb jeleneteit hozza képekben a Színházi Élet most megjelent új száma, közli a darab legnagyobbkerü közzétart és részletesen ismerteti az operett. Ince Sándor népszerű helijátjának a héten minden oldala csupa ölet, érdekesség. Ára 30 korona, negyederi előfizetés 250 korona. Kiadóhivatal VII. Erzsébet-körút-29.

**Kereskedelmi tanfolyam.** A pápai áll. segélyezett női kereskedelmi szaktanfolyam az 1922—23 ik évré is megnyílik; a főlvételtre már most lehet jelentkezni, akar irában is az igazgatónál (Liget-u. 8.), jelentkezéskor be kell adni az iskolai bizonyítványt s le kell írni a felvételi díjat az egész díj egy részletét. A tanfolyamra csak korlátolt számban veszünk fel hallgatókat. A rendezés csak délután vannak. Az igazgatóság.

**Ennek az árak.** Múlt számnokban jelezük már, hogy a kormány végre erélyes kezzel hozzá látott a pénzök értékét mesterségesen rontó spekuláció letörésére ennek mindenki által tapasztalható tödrös eredményeik miatt az összes vonalon. Ennek az árak, ha egyes dolgokban még csak 5—10 százalékot is, nem fog elmaradni a 30—40 százalékos áresés sem, amely csak akkor fog igazán érdődni, amikor a nagykereskedők egymásra linceltnek a lefelé menő árakban majd, mert a kikereskedelem, az rendszeren göröcsben szokott ragaszkodni bevett állásaihoz, mindaddig, míg a konkurrencia árai nem kenyserítik gyors visszavonulásra. Ugynevezett Hegedűs-fele olcsóság hullámlór azonban — sajnos — nem lehet az, mert hiszen az előlmszerek olcsóbodása elsősrban a készletek mennyiségétől függ, már pedig az idei szárazság erősen megcsappantotta minden trányban az előlmszerek készleteket. Bizonyos enyhítés várható ugyan, azonban letomptítja ezt a tel közöledése, a most elölrbe lépett vasúti fuvaremelés, az óriási tsakmányhiány a közfűtésen a rendkívül megnövekedt sertéshízalás. Lényeges esést egyébként leginkább a külföldről behozott áruk árában tapasztalhatunk, petroolum, cukor, kavé rizs a egyéb gyarmataruk, ca 60 százalékkal emelt az import cukor ára is, itt hon a gabona és liszt árak, melyek mintegy 15—20 százalékkal morzolódtak le.

**Még 40 százalék kincstári háson-** ronszesedést kell fizetni a lakóknak. Alig szenvedtük el az augusztus elseji főiemelt házbérlézetést, újabb teher nehezedik a lakókra. A törvény értelmében az augusztus bekövetdől meg kell fizetni a 60 százalékra emelt kiutátori házhásonrészesedés eddig még nem fizetett 40 százalékos részletét az 1917. évi házbér után. A négyezerestől magasabban felmért bérk után a hásonrészesedés százaléka is magasabb. A háztulajdonosok augusztus 25-ig tartoznak a bevallást benyújtani. A háztulajdonosok a pótlólag kivetendő hásonrészesedést augusztus, illetve november 15-ig kötelesek befizetni minden hivatalos felszólítás bevárása nélkül. A bérlők a háztulajdonosoknak ugyancsak augusztus 15-ig kötelesek az általi részresedést megfizetni.

**Haragjában agyonverte a telenet.** Erdős János egyházaskészőti gazdának egész vagyonát zer alá helyezték, aki előzől haragjában kivetete borja-telehét az istállóból és az udvaron agyonverte. Így másznak tett kárt, hogy a haragján nem tudott uralkodni.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonok, ismerő-  
rök, jóbarátok, akik Isteben  
boldogult felejthetetlen lelkem  
temelésén megjelentek, a ravatalra  
közörsen helyeztek, avagy részvé-  
tüket nyilvánították, fogadják bá-  
nyalós szívem hálaös köszönetét.

Öt Mihály.

Egy Jókurban levő  
**gyermekkoesi** megvételre  
keresteti  
Cím a kiadóhivatalban

## Üzlet átvétel!

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy Hujber Györgyné Czeldömölk Kossuth Lajos-utca 1. szám alatti

### női kalap üzletét

átvettük és azt női kézimunka üzlettel és előnyömdával kibővítettük.

Ervánánk női kalap és sapka készítést, vasalást, díszítést és átalakítást tetszés szerinti formába. Előnyömdánk és kődoigozunk bármínemű kézimunkát. Raktáron tartunk pamutot, selymet, gyöngyöt és egyéb kézimunka kelléket.

Igyekezni fogunk szolid munkával és mérsékelt árakkal a n. é. közönség szíves támogatását kiérdemelni.

Teljes tisztelettel vagyunk  
**Kreiner és Perneczky**



Igazolvány fényképeket, tanulmányfel-, női szépség-, gyermek felvételket (szar nor kóp) készíti  
**Schwarz Emil**  
festőműv.  
Mehívásra hazhoz megyek. Jelenkezése, e lap kiadó hivatalába kerék.



Tizedes, százasos, marha, kocsis, ezadasági, méheszeti, raktári és mézaros mérleget lejelcsőbb beszerzési forrása.

**Horváth József**  
mérlekkészítőnél Szombathely. Szent Marton-7., (Kisúdy-u. 18.)  
Autogén gázvágás.

Réztárgyak, varrógépek kerékpár, gépjárműeszközök és egyéb. ma-lomgépek és vashordók forrasztása jótársai eszközöket.

**Ingyen tüzelő és fűtőanyag** de egy próbarendeléssel meggyőződhet, hogy hez alkalmazás nélkül is jól bevárik és a drága anyag **soha egy semmibe sem kerül!**

**Kereskedelmi és Mezőgazdasági Rt.-nél, felvilágosítást kap**  
Telefon 22. Szombathely, Berzsenyi D.-u. 1. Távirat: Kérme

### Cipész-üzlet kibővítés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség b. tudomására, hogy hosszú évek óta a \*Kis-utca 2. szám alatti üzlet

### cipész üzletemet

özv. Horváth Jánosné Baross-utca 13. szám alatti cipész üzletével kibővítettem és azt átvettem, most az új keletemen helyzetben vagyok, hogy igen tisztelt megrendelőim munkáit a legpontosabban, gyorsan elkészíthetem.  
Cipőfelsőreket készítek egy egyes darabokban, mint tucatmunkában a legdívatosabb szabásban

Saját készítésű kész cipőkből nagy raktár. Varsánykepes olcsó árak.  
Üzletemben ezután a főnyit a privat mértékori megrendelésekre foktetem: készítek új férfi, női és gyermekcipőket a legkínthobb anyagból olcsó árak mellett. Javítások azonnal elkészülnek.  
Szíves pártfogást kérvé.  
Kiváló tisztelettel **Papp Ernő**

**Birtokeladás. Kisköcskőn 1922 augusztus 20-án délután 2 órakor a községházánál 28 hold szántóföld önkéntes nyilvános árverésen eladatik. Árverési feltételek megtudhatók dr. Heltlőssy Elek-nél Czeldömölkön. Hatalpénz holdanként 10 ezer korona, mely takarékpénztári könyvben vagy értékpapírban is lehetető**

### Hirdetmény.

Kemenessömjén képviselőtestületének 15/922. Kgy.sz. határozata és meghatalmazása alapján közhírré tételik, hogy a kemenessömjén-i határban két Cinca hid és pedig bonthatóas és védődőortáttal ellátott **betonhid** építésével járó munkálatok Kemenessömjénben 1922. aug. 28-án délután 3 órakor a községházánál a képviselőtestület által megjelölt árlejtésen fognak kadtatni. Felhívatnak a szakiparosok és vállalkozók, hogy az árlejtés napján költségjegyzékkel jelentkezzenek Tervrajzok beérleltethők augusztus 22-től kezdve iródaiban, ahol bővebb felvilágosítást nyújthatok az árlejtés-n résztvenni óhajtoáknak.  
**Rákóti Jenő**  
czeldömölkvidéki körgy. zyzó.

Néhány **szántóföldet** megvételre keresek. Cim a kiadóban.

## Anyarozsot,

ökörfarkkoróvirágot és mindenféle gyógynövényeket legmagasabb áron vesszünk **PANTOROG** Magyar Gyógynövény Rt. Budapest. VIII. Baross-utca 13.

### Egy modern lakoház

4 szobával és a szükséges melléképílyiségekkel azonnal eladó. A házhoz gyümölcsfákkal beültetett nagy kerthelyiség van. Cim a kiadóhivatalban.

### 1 darab fedeles hintó

azonnal eladó özv. Varga Mihály-nél Czeldömölkön.

2 fiatalember részére kerestetik

### 2 ágyas butorozott szoba

cim a kiadóhivatalban.

### Butorozott szobát keresek

használatlalt. Cim a kiadóhivatalban.

### Látható írásu „Mignon“

írógép keveset használt, azonnal eladó. Megtekinthető kiadóhivatalunkba.

### Hírlapunk nyomdájába egy

fiu tanoncol felvétetik.

### Szobafestést, Vadász Jenő

templomfestést a zongorahangoló legujabb minták szerint készit olcsó árak mellett **Lalics Milán** festő Czeldömölk Neme-dömölk-i-utca Mázolást és a festészet körébe vágó minden javitást azonnal kifogástalanul elvegez. Egy jómagaviseletű fiutnantoncul felvesz.

### Eladó ház.

Czeldömölkön az ev. templommal szemben lévő ház azonnal eladó. A lakoház két épíletből áll, esetleg külön-külön is eladatik. Cim a kiadóhivatalban.

## TÖBBTERMELES

**A Hatvani Növénynevelő R. T. EREDETI HATVANI NEMESITETT ÖSZIBUZA**

vetőmagjai kat. holdanként 150-400 kg. többtermelést biztosítanak. Jegyztessék elő szükségletét azonnal az egyedárúsító

**Magyar Hagyományésztési R. T.-nél** Budapest IV, Szep-utca 1.

Telefon 66-53, 66-54.  
Sörgönycim: **GRANARIUM**

Kérje az N. 10 számú ismertetőt. Saját tenyésztésű kiváló, szavatoltan fajtatiszta és jó csiraképességű gazdasági, konyhakerti és virágmagvak. Kertészeti és méheszeti eszközök. **Monori magkereskedés árjegyzéke** ingyen és bérmentve.

Üzletének forgalmát emeli, ha hirdet a **Kemenesaljában.**

## Veszünk

kisebb és nagyobb tettefokban mezőgazdasági terményt, gabonát, takarmányt, szénát, szalmát a legjobb

## Eladunk

mindenféle gazdasági terményt a legrányosabb áron a kívánt időre való szállításra.

### zegall és Spitzer

terménykereskedők  
**Czeldömölk. Iroda: Pápai-u.13**